

До Научния секретар на
Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“ гр. София

Рецензия

От

Проф. д-р Явор Димитров Корновски, дмн

Ръководител Катедра „Здравни грижи“, МУ-Варна -Филиал Шумен

Относно

Конкурс за заемане на АД „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина *по научна специалност „Акушерство и гинекология“* за нуждите на Клиника по Акушерство и гинекология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, обявен в Държавен вестник (брой 82, съгласно решение на научния съвет (протокол 43/29.09.2022)

В обявения конкурс в срок са подадени изискуемите документи от двама кандидати: д-р Лъчезар Стоянов Танчев, д.м (кандидат №1) и д-р Мария Гичева Атанасова-Еленкова, д.м (кандидат №2)

Кандидат №1

Д-р Лъчезар Стоянов Танчев, дм

1. Биографични данни и кариерен профил

Роден през 1981 г в гр.Враца. Завършва МУ-София през 2006 г. От 2007 до 2009 г е редовен докторант в Катедра „Акушерство и гинекология“ на МУ-Плевен, като през 2012 г успешно защитава дисертационен труд на тема: „Проучване върху избрани

анатомични структури в хода на минимално-инвазивната радикална хистеректомия съчетана с тазова лимфна дисекция“ и придобива ОНС „Доктор“. През 2011 г успешно полага изпит за специалност „Акушерство и гинекология“. От 2009 до 2013 г заема АД „Асистент“, а през 2013 г е избран на АД „Главен асистент“ в Катедра „Акушерство и гинекология“ на МУ-Плевен, където преподава и практикува до 2017 г . От 2017 г до настоящия момент е част от екипа на „Отделение по обща гинекологична, тазова хирургия и акушерство“, към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“ гр. София. В своя професионален път , д-р Танчев, дм е усъвършенствал и надграждал своите умения и квалификация чрез посещения на редица курсове, някои в България (ехография, колпоскопия), а повечето в чужбина в областта на: оперативната уrogинекология (Виена, Дрезден), лапароскопия, хистероскопия, роботизирана хирургия, вкл. и сертификат за хирург на конзола (Страсбург, Истанбул). Членува в БАОГ, БАМИРХ, БДАГ, SERGS (Society of European Robotic Gynecology Surgeons) , SEERS (Society of Eastern European Robotic Surgeons). Владее отлично 5 езика (английски, немски, френски, испански и румънски. Научно-практическите интереси на д-р Танчев са в областите: мини-инвазивна хирургия , анатомия на малък таз, онкогинекология, уrogинекология.

2. Научна продукция. Оценка на отделните показатели за заемане на АД „Доцент“

Група А. Показател 1- **50 т** (изискуеми **50 т**)

Група Б Показател 2-

Група В Показател 3-

Показател 4- **189, 5 т.** (изискуеми **100 т**). По този показател кандидатът представя 10 пълнотекстови статии в сп. „Акушерство и гинекология“ в годините, когато е било индексирани и реферирани. Д-р Танчев е единствен автор на 1, първи - на 1 , втори – на 2 и трети и следващ автор- на 6 от тези публикации . Темите са диагностика на цервикални преканцерози, лапароскопска хирургия, клинични случаи и два обзора- съответно върху контрацепция и миомна болест.

Група Г (Показатели 5-9)-**788, 9 т** (изискуеми **200 т**)

Показател 5-

Показател 6

Показател 7- 561, 9 т. Представени са 33 пълнотекстови публикации в реферирани и индексирани издания. От тях 22 са в чужбина и 11-в България. На 9 (близо 1/3) кандидатът е първи автор.

Показател 8-212 т. Представени са 19 статии в нереперирани издания. В 6 от тях (1/3), д-р Танчев е единствен (2) и първи автор (4).

Показател 9- 15 т. Участие в съавторство в написването на 2 глави от колективна монография, съответно като 1-ви и 4-ти автор.

Група Д- **1020т.** (изискуеми **50 т**)

Трудовете на д-р Танчев са **цитирани в 119** публикации: 22- в България и 97- в чужбина.

Общият **IF** на кандидата е 15.

Обща оценка и количествен анализ на публикациите на д-р Танчев, които не са свързани с придобиването на ОНС „Доктор“:

Общ брой пълнотекстови статии- **53**. Публикациите в чуждестранни издания са 15, на 2 от тях е 1-ви автор. Публикациите в български издания са 38, на 10 от тях е 1-ви автор.

Участия в научни форуми : **61**

Участия във форуми, публикувани в сборници: 27, като 8 са в чужбина (от тях 5- в реферирани издания) и 19 в България (от тях 8 в реферирани издания)

Участия във форуми, които не са публикувани: **34**

Участия в научни проекти: **3** (изследовател в научно-изследователски проект към МУ-Плевен; експерт в проект за иновативно и съвременно образование в МУ-Плевен; водещ изследовател в проект: „Център за компетентност по персонализирана медицина, 3Д и телемедицина, роботизирана и минимално-инвазивна хирургия“

Участие в съавторство в написването на 2 глави от колективна монография, съответно като 1-ви и 4-ти автор.

3. Учебно- преподавателска дейност

Д-р Лъчезар Танчев, д.м има 8 години(2009-2017 г) преподавателски опит в Катедра „Акушерство и гинекология “ на МУ-Плевен, от които 4 заема АД „Асистент“ и 4-АД „Главен асистент“. През тези години изнася пълен лекционен курс по акушерство и гинекология на студенти по медицина англоезично обучение, води упражнения и участва в изпитни комисии на студенти по медицина, българо- и англоезично обучение.

Учебната натовареност само за последната 2016/2017 учебна година на д-р Танчев е 496 часа. През същата година е ръководител на кръжок по „ Акушерство и гинекология “.

4. Диагностично-лечебна и административна дейност

Практическата работа на д-р Танчев е свързана основно с оперативното лечение на злокачествените и доброкачествени заболявания на женската полова система, посредством четирите основни достъпа (лапароскопски, роботизиран, вагинален и отворен). От 2008 г. е част от екипа за роботизирана хирургия ръководен от Проф. Гр. Горчев, гр. Плевен, УМБАЛ „д-р Г. Странски“. Сертифициран е за работа с роботизирана система Да Винчи първо като асистент до пациента, а след това и като хирург на конзола. Сертифициран е за извършване на оперативни лапароскопски интервенции и хистероскопски операции. Бил е Началник отделение Клиника по онкогинекология на УМБАЛ „Г. Странски“- гр. Плевен. Член е на Етичната комисия към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“.

Кандидат №2

Д-р Мария Гичева Атанасова, д.м

1. Биографични данни и карьерен профил

Д-р Мария Атанасова е родена през 1980 г. През 2004 г завършва МУ-София с награда „Златен Хипократ“. От 2005 г до 2009 г е лекар-ординатор в Университетска болница „Майчин дом“-гр.София. “. През 2009 г успешно полага изпит за специалност „Акушерство и гинекология“. От 2010 г до 2018 г заема АД „Асистент“ в Катедра „Акушерство и гинекология“ на МУ-София, където преподава и практикува до началото на 2018 г . От 2018 г до настоящия момент е част от екипа на „Отделение по обща гинекологична, тазова хирургия и акушерство“, към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“ гр. София. За периода 2018-2021 г. е асистент в Катедра „Здравни грижи “ на ФОЗ, МУ-София. През 2014 г. придобива ОНС „Доктор“ след успешно защитен дисертационен труд на тема: „ Водене на епидурално обезболено раждане“. Същата година става магистър по „Здравен мениджмънт“. Следдипломната квалификация на д-р Атанасова, д.м включва посещения на 20 курса в страната и чужбина, основно в областта на феталната медицина и перинаталните грижи. Съучредител и член на БАУАГ. Член на БДАГ. Владее отлично английски и руски езици.

2. Научна продукция. Оценка на отделните показатели за заемане на АД „Доцент“

Група А. Показател 1- **50 т** (изискуеми **50 т**)

Група Б Показател 2-

Група В Показател 3-

Показател 4- **120 т.** (изискуеми **100 т**). По този показател кандидатът представя 10 пълнотекстови статии в индексирани издания в научните области: оперативно акушерство, перинатална медицина, бременност и диабет.

Група Г (Показатели 5-9)- **299,83 т** (изискуеми **200 т**)

Показател 5-

Показател 6-

Показател 7- **186 т.** Представени са 8 пълнотекстови публикации в реферирани и индексирани издания. От тях 3 са в чужбина и 5-в България. На 5 кандидатът е първи автор,

Показател 8-**113,83 т.** Представени са 12 статии в нереперирани издания, от които 5 не са от областта на медицината. В 3 публикации, д-р Атанасова е първи автор .

Показател 9-

Група Д- **315г.** (изискуеми **50 г**)

Кандидатът е представил 42 цитирания предимно в чуждестранни издания.

Общият **IF** на кандидата е 16.

Обща оценка и количествен анализ на публикациите на д-р Атанасова, които не са свързани с придобиването на ОНС „Доктор“:

Общ брой пълнотекстови статии- **30**. Д-р Атанасова е първи автор на 8, втори автор- на 8, трети и следващ автор- на 14 от тях. Публикациите в чуждестранни издания са 6, а тези в български издания-24.

Участия в научни форуми : **21**, от които 6-в чужбина. В 12 от тях кандидатът е първи автор.

Участия във форуми, публикувани в сборници: 7, като 3 са в чужбина и 4 в България

Участия във форуми, които не са публикувани: **14**

Участия в научни проекти: **2**

Кандидатът е съавтор на глава от учебник по неонатология.

Основните научни области разгледани в продукцията на д-р Атанасова са: високорискова бременност, оперативно акушерство, обезболяване на раждането, фетална медицина, захарен диабет и бременност, клиничен опит с рядко срещани диагнози. Приемам приносите, изтъкнати от кандидата в приложената авторска справка.

3. Учебно- преподавателска дейност

Д-р Атанасова заема АД „Асистент“ в Катедра „Акушерство и гинекология“ МУ-София за периода 2010-2018, води упражнения по акушерство и гинекология на студенти по медицина и дентална медицина българо- и англоезично обучение и стажант-лекари, както и лекции на основен курс за специализанти. Участва в изпитни комисии, водила е упражнения в курсове към следдипломна класификация по ултразвук и високорискова бременност. От 2018 г до 2021 г е асистент в Катедра „Здравни грижи“ на ФОЗ, МУ-София, води упражнения на акушерки, както и семинари

на специализанти, участва в изпитни сесии, както и в преработката на учебни програми и учебни помагала. Ръководител е на специализацията на 3-ма специализанти, двама от които са вече с придобита специалност „Акушерство и гинекология“. Учебната ѝ натовареност за периода 2015-2018 г е 1269 часа, а средногодишната ѝ натовареност за 2018-2021 г е 195 часа. От приложената справка е видно, че е реализирала учебна натовареност със специализанти (в еквивалентни часове) в размер на 974 часа за периода 2018-2022 г. в Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“.

4. Диагностично-лечебна и административна дейност

Научните интереси и практическата работа на д-р Атанасова е свързана с проблемите на високорисковата бременност, нормалното и оперативно акушерство, включително и обезболяване на раждането. Ултразвуковата диагностика в акушерството е друга област от нейната експертиза. Взема участие в основаване и развитието на единствената в България Национална обществена банка за съхранение на стволови клетки. Участва в пациентски организации „ Диабет и бременност“ и "Една от четири".

Заклучение:

Анализът на научно-изследователската и учебно-преподавателска дейност на кандидатите ме убеждава, че и двамата покриват и дори надвишават националните критериите за заемане на АД „Доцент“ . Двата кандидати са доказани професионалисти и експерти в различни области на специалността „Акушерство и гинекология“ , опитни преподаватели, лектори на многобройни научни форуми и автори на научна продукция с утвърдени приноси и значими наукометрични показатели. Д-р Танчев и д-р Атанасова с достойнство и заслуги могат да заемат тази длъжност. Аз ще дам своя вот за заемане на АД „Доцент“ в този конкурс за **д-р Лъчезар Стоянов Танчев, д.м.** Мотивите за това са следните:

1. Заема АД „Главен асистент“ и академичното кариерно развитие предполага заемане на АД „Доцент“

2. Има придобита ОНС „Доктор“ от 2012 г , т.е 2 години преди д-р Атанасова
3. В продължение на 8 учебни години д-р Танчев е водил целия лекционен курс по „Акушерство и Гинекология“ англоезично обучение на студенти медици.
4. Владее целия спектър от методи за диагностика и хирургично лечение на заболяванията на ЖПО, вкл. високоспециализирани и високотехнологични , като лапароскопията и роботизираната хирургия
5. Наукометричните показатели на д-р Танчев надвишават тези на д-р Атанасова: 53 пълнотекстови статии срещу 30; 15 статии в чужбина срещу 6; 61 участия в научни форуми срещу 21;
6. Количествените критерии по различните групи показатели за заемане на АД „Доцент“ на д-р Танчев надвишават тези на д-р Атанасова: показател 4-189 т. срещу 120 т; показател 7- 561,9 т. срещу 186 т; показател 8- 212 срещу 113,8 т; група Д- 1020 т срещу 315 т
7. Трудовете на д-р Танчев са цитирани в 119 пъти срещу 42 цитирания на публикациите на д-р Атанасова. Това е атестат за качество на дадена научна разработка и престижа (видимостта) на изданието, в което е публикувана

18.02.2023 г

Проф. д-р Явор Корновски, дмн

